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ÚVODNÍ SLOVO K ČÍSLU 1/2023 

 

Milé katechetky, milí katecheté a všichni, kteří se věnujete doprovázení druhých ve víře. 
 

Nacházíme se již skoro v polovině ledna 2023. Konec jednoho roku a začátek nového je vždy časem 

vzpomínání, ale také děkování Bohu. Nevyhneme se však ani rekapitulaci starého roku a přemýšlení o tom, 

jestli se během dalšího roku něco změní, zlepší, vyřeší a hlavně, jestli my sami se změníme, „zlepšíme“. Naši 

duši k Bohu povznáší díky a chvály za každý dar, za každý den, za krásu stvoření, za každého člověka.  

A schopnost žasnout a radovat se v nás rozšiřuje naději a laskavost. 

Chceme vám opět nabídnout akce a projekty, které pořádáme a konáme hlavně v lednu a v únoru v naší 

diecézi, ale také za hranicemi diecéze. Nebude opět chybět ani nabídka některých organizací a nakladatelství.  

A nakonec vás čeká trochu čtení a ohlédnutí za některými událostmi – z Pastoračního střediska  

a z prachatického, táborského, pelhřimovského i jindřichohradeckého vikariátu, a to od slavení Misijní neděle 

po tříkrálové koledování. Děkuji vikariátním zástupkyním za spolupráci a za poslání článků a fotografií  

k jednotlivým událostem. 

Iva Anežka Hojková 
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  INFORMACE Z PASTORAČNÍCH CENTER 
 

MY PŘEDSTAVUJEME, VY POZNÁVÁTE 
 

V tomto čísle vám představíme Daniela Turka, který je koordinátorem projektů pro mládež v Diecézním 

centru pro mládež.  
 

1. Jak a kdy začal tvůj život z víry? 

S vírou jsem se poprvé potkal někdy v šesti letech. Konkrétně to byly nedělní hodiny náboženství  

u evangelíků v Praze. Později, když jsem se dostal do pěstounské rodiny, jsem začal chodit na mše a pak 

později i na náboženství. 

Osobně jsem ve víře začal růst na ENTERjunioru a později na ENTERcampu, kde jsem prožil velice intenzivní 

duchovní zážitky. 
 

2. Ovlivnil tě někdo, nebo něco podstatně v tvém hledání, na tvé cestě víry? 

Myslím si, že to byly právě ENTERy, když jsem zjistil, že ve víře nejsem sám, doteď si vzpomínám na první 

večerní modlitbu, kde nás bylo několik desítek a hrály se ''chválové'' písničky. 
 

3. Jaká byla tvá cesta k práci, ke službě v církvi, kterou zastáváš? 

Už od jedenácti let jsem sloužil u nás ve farnosti jako varhaník a moje maminka byla katechetka, takže služba 

v církvi byla u nás v rodině něco úplně normálního a běžného. Po přerušení studia jsem se rozhodl nastoupit 

na místo tehdy končící Petry Pletánkové a pracuji tedy teď jako koordinátor projektů pro mládež  

v českobudějovické diecézi. Už na ENTERu v roce 2021 mě P. Rafal Kaca oslovil, zda by právě tohle nebyla 

práce pro mě, dlouho jsem nad tím uvažoval, a když právě Petra končila, řekl jsem si proč ne. Mě 

samotnému DCM potažmo DCŽM velmi pomohlo na mé cestě k Bohu, tak proč nepokračovat v takovém 

pomyslném úkolu. 
 

4. Zaujal tě poslední dobou nějaký film, kniha, výstava apod.? 

Řekl bych, že jsem takový kulturní barbar. Výstavy a divadelní hry není můj styl trávení volného času. Mám 

rád většinu fantasy filmů, mezi moje největší koníčky ale patří jednoznačně klavír. Často si k přípravě 

programů na víkendové pustím nějakého klavíristu, a když mě od něj zaujme nějaké skladba, hned si najdu 

noty a ve chvilce volna se ji naučím. 
 

5. Co tě v životě těší, a co tě (dlouhodoběji) trápí? 

Mám velikou radost z našeho diecézního centra pro mládež na Ktiši, přijde mi, že se nám povedlo ho zase 

oživit a je skvělé, že nás podporuje široká veřejnost, člověk má pak pocit, že dělá něco s vyšším významem. 
 

6. Máš nějaký svůj oblíbený verš z Bible, o který by ses s námi podělila? 

Mám moc rád dva. První je z Janova evangelia z 15. kapitoly, 13 verš: „Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo 

obětuje svůj život za své přátele.“ A druhý je z Matoušova evangelia 19. kapitola: „Jdi, rozdej všechno, co máš 

a následuj mě.“  
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7. Jaké máš plány, představy, co bys chtěl třeba nového rozjet, čeho třeba dosáhnout apod.? 

Myslím, že můj největší úkol teď je oslovit novou, mladší skupinu účastníků akcí na DCŽM. Nechci rozjíždět 

moc nových věcí, naopak se chci vrátit k tomu, co dřív na Ktiši bývalo a fungovalo. 
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PASTORAČNÍ STŘEDISKO 
 

Prolidi.online 

YouTubeProlidi.online 
 

 

Týden modliteb za jednotu křesťanů 18. 1. – 25. 1. 2023, motto: „Učte se činit dobro, hledejte právo“ 

Ve čtvrtek 19. 1. 2023 v 18.00 v Českobratrské církvi evangelické (Tř. 28 října 28) proběhne setkání 

zástupců některých českobudějovických církví a denominací. 

Místo a podrobné informace naleznete zde. 
 

CENTRUM PRO KATECHEZI 
 

Nedělní video katecheze pro mladší a starší děti 

Pro mladší děti připravuje nedělní katecheze Mgr. Martina Fürstová. A nedělní katecheze pro starší 

připravuje Mgr. Ludmila Veselá se svými dětmi Matoušem a Adélkou, součástí video katecheze pro starší děti 

jsou soutěžní úkoly. 

Ke zhlédnutí jsou na YouTube Prolidi.online zde. Nabízejme je dál. 
 

Martina Fürstová také vytvořila metodiky pro katecheze na neděli s pracovními listy pro mladší a starší 

děti, naleznete mezi nimi i katecheze mimo liturgický prostor. Na webu Pastoračního střediska pro cyklus A 

liturgického roku je najdete zde. Vkládány jsou také na web katecheze.cz. 
 

Křížovky a Slovo života pro děti v Setkání 

Křížovky na každý měsíc podle věty z Písma sv. pro děti a mládež vychází v diecézním měsíčníku Setkání. Je 

možné si je stáhnout ze stránek a nabídnout dětem k vyluštění: https://prolidi.bcb.cz/cs/krizovky-katecheti. 

Tajenku lze odeslat elektroniky na e-mail katechetky@bcb.cz. Na tři výherce čeká každý měsíc odměna. 

V Setkání nalezneme křížovku uprostřed na speciální dvojstraně, kde je také Slovo života pro děti pro 

mladší i starší děti. Slovo života pro děti a mládež, které se snaží zaměřit se každý měsíc ne jednu myšlenku  

z Písma svatého, lze také stáhnou na stejném odkazu. Děti a mládež si ho můžou stáhnout a snažit se jej 

uskutečňovat ve svém životě. Připojí se tak k dětem nebo mládeži celého světa. 
 

CENTRUM PRO RODINU 
 

Nabídka programů pro SŠ a SOU ve spolupráci s DCM 

Vztahy a sexualita 

Studenti budou přemýšlet nad tématy, jak se tvoří vztahy, význam sexuality v životě člověka, sex je dar, 

láska je mentální proces. 

Více na našem webu v akcích, nebo zde. Prosím, nabídněte ve školách ve vašich vikariátech. Rádi 

přijedeme. 
 

 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/
https://www.youtube.com/channel/UC4uF4zs73_Ob5dM32GQNf5A/featured
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-01-ekumenicky-tyden-modliteb-8-15-ledna-2023
https://www.youtube.com/playlist?list=PLx56oz08V3KWJwcp6GjnpsM0MqfHOmZlV
https://prolidi.bcb.cz/cs/cyklus-a
https://prolidi.bcb.cz/cs/krizovky-katecheti
mailto:katechetky@bcb.cz
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-01-vztahy-a-sexualita
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Tematická setkání pro manžele 

Nabídka přednášek na posílení vzájemných vztahů v manželství platí i v roce 2023. Přehled témat  

a možnost objednání na webu: Centra – Diecézní centrum pro rodinu – Tematická setkání, nebo zde. 
 

Národní týden manželství „Manželské kontrasty“ 

V únoru od 13. do 19. se, již tradičně kolem svátku sv. Valentýna, koná Národní týden 

manželství, do kterého se DCR zapojuje svými aktivitami.  

Diecézní centrum pro rodinu připravilo několik přednášek v sále děkanství u sv. Mikuláše 

v Č. Budějovicích. Vše najdete na webu v akcích a také zde. 

14. 2. 2023 v 17.00 - Muži a ženy – lišíme se? Pro vztah potřebuji vědět kdo jsem, Mgr. 

Martina Fürstová  

15.2. 2023 v 17.00 - workshop Manželské kontrasty – aneb jak ustát a přijmout odlišnosti, Mgr. Maříková 

Modlitbová  

16.2. 2023 v 17.00 - Okness – životní postoj jako základ mezilidských vztahů Mgr. Martina Fürstová  

Pokud se ve vašem vikariátu chystáte připojit k NTM nějakou akcí, napište nám o tom na drc@bcb.cz. 

Pomůžeme vám s propagací.  
 

Rubrika Vztahy, vztahy, vztahy 

Ve vašich vikariátech můžete nabídnout rubriku Vztahy, vztahy, vztahy, kterou najdete v časopisu Setkání. 

Tato rubrika podporuje trvalé a harmonické vztahy v manželství. Díly zveřejněné v Setkání naleznete také na 

našem webu Centra – Diecézní centrum pro rodinu – Vztahy, vztahy, vztahy nebo zde. 
 

Nový kurz přípravy na manželství Svatba na dohled 

Od března otevíráme nový kurz přípravy na manželství Svatba na dohled. Všechny informace, termíny  

a možnost přihlášení zájemců najdete na našem webu Centra – Diecézní centrum pro rodinu – Svatba na 

dohled, nebo zde. 
 

CENTRUM PRO MLÁDEŽ 

9. Ministrantský florbalový turnaj 

25. 2. 2023 (9:00 - 16:00) 

Hrát se bude ve třech kategoriích: 

1. - 5. třída ZŠ/ 6. - 9. třída ZŠ/ SŠ – 20 let 

Složení týmů 3+1. To znamená 3 hráči v poli + jeden brankář  

s tím, že můžete mít v týmu neomezený počet hráčů na střídání. Více 

informací a přihlášky zde. 

 

Postní duchovní obnova pro mladé - Jak nám promlouvá velikonoční liturgie 

10. 3. (17:00) - 12. 3. 2023 (13:00) 

Obnova je pro mládež od 14 do 21 let. Více Inko a přihlášky zde.  

 
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/cs/tematicka-setkani-pro-manzele-rodiny
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-01-narodni-tyden-manzelstvi-s-nazvem-manzelske-kontrasty
https://prolidi.bcb.cz/cs/vtahy-vztahy-vztahy
https://prolidi.bcb.cz/cs/svatba-na-dohled-kurz-pripravy-snoubencu
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2022-11-9-ministrantsky-florbalovy-turnaj
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2023-01-jak-nam-promlouva-velikonocni-liturgie
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RESTART ENTERcamp 

RESTARTjunior- 17. – 19. 2. 2023 od 18:00 

 RESTART - 24. – 26. 3. 2023 od 18:00 
 

 

 

 

 
 

ENTERjunior 2023  

13. 8. (17:00) - 19. 8. 2023 (14:00) 
 

ENTERcamp 2023 

21. 8. (17:00) - 27. 8. 2023 (14:00) 
 

- ENTERY se budou konat v Diecézním centru života mládeže na Ktiši 

- přihlášky: od 1. 3. 2023 
 

CENTRUM PRO SENIORY 
 

Pozvánka na postní duchovní obnovu s Mons. Pavlem Posádem 

24. 3. 2023 (9:30 – 15:00) v Českých Budějovicích 

Postní duchovní obnova bude probíhat v pátek 24. 3. 2023 v konferenčním sále biskupství, v 9:30 začne 

první promluva, v 11:15 bude mše svatá, po ní oběd a v 13:30 druhá promluva. Prosím, pozvěte seniory ve 

vašich vikariátech a farnostech. 
 

Prosba pro děti, rodiny, školy, družiny i školky 

Před Vánocemi jsem domovům seniorům, charitním zařízení a hospicům opět nabídli přání, malovaná  

a vyráběná dětmi. Sešlo se nám jich také plno a mohli jsme udělat radost na mnoha místech.  

Stejnou prosbu vysíláme i před Velikonocemi. Budeme rádi, když obrázky a přání doručíte na e-mailovou 

adresu katechetky@bcb.cz nebo na adresu Široká 27 v Č. Budějovicích, a to nejlépe do pondělí 20. března.  
 

CENTRUM PRO MISIE A EVANGELIZACI 
 

Nightfever 

27. 1. 2023 (18:00 - 20:00) v katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovicích 

Večer, v němž může každý příchozí prožít, že ,,Bohu na každém záleží". 

Cílem je pomoci těm, kteří jsou daleko od církve, setkat se s Bohem a zakusit jeho lásku a milosrdenství. 

Uvnitř kostela je vystavena eucharistie k adoraci, současná křesťanská hudba, možnost napsat modlitební 

úmysl, nabídka Božího slova na kartičkách, kněží, kteří udílejí požehnání nebo svátost smíření, k dispozici je 

přímluvná modlitba, podpora, rada, povzbuzení.  

 Kdo byste se rádi zapojili do realizace, napište na nemcova@bcb.cz 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
mailto:katechetky@bcb.cz
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Škola Křesťanského života a evangelizace Marie z Nazaretu, Matky Církve 

Termíny v roce 2023: 24. -26. 2. 2023/ 31. 3. – 2. 4. 2023/ 5. 5. – 7. 5. 202 

První setkání v únoru se bude konat na Diecézní centru života mládeže Ktiš a je možné se přihlásit do 15. 

února, a to elektronicky zde.  

Více informací na webu skolamarie.cz. 
 

DALŠÍ UDÁLOSTI A NABÍDKY 
 

 

Pozvánky 
 

Katecheze o víře pro všechny do kostela Božského Srdce Páně v Českých Budějovicích 

Kongregace sester Nejsvětější Svátosti srdečně zve na katechezi do kostela Božského Srdce Páně, která 

začíná v úterý 24. 1. 2023, a bude poté pravidelně pokračovat každé úterý a pátek od 18:00. Kdo můžete, 

nabídněte těm, co žijí v Budějovicích a okolí.  
 

Kurz ikonopisectví v Duchovním centru Nová Cerekev 

Zveme všechny zájemce na kurz tvorby ikon, který se bude konat ve dnech 9. 3. - 12. 3. 2023 v Duchovním 

centru v Nové Cerekvi. Kurz vám nabízí jedinečnou možnost ztišení a především proniknutí do tajemství 

tvorby křesťanských ikon.  

Pro více informací o chystané akci kontaktujte P. Martina Bráchu na adrese martin.bracha@gmail.com. 

Těšíme se na všechny účastníky! 
 

Kantorská škola v Hluboké nad Vltavou:  

Farnost Hluboká nad Vltavou pořádá „Kantorskou školu“ pro všechny, kdo při liturgii hrají a zpívají, vlastně 

i pro všechny, které to zajímá. 

Začíná se 14. 1. 2023 od 10:00 hodin přednáškou doc. Adama Mackerleho. Všichni jste srdečně zváni do 

farního sálu v Tyršově ulici č. 5. 

Druhou přednášku 28. ledna 2023 od 10:00 hodin bude mít doc. Michal Opatrný. 

Třetí (a závěrečnou) přednášku 11. února 2023 od 10:00 hodin bude mít dr. Lucie Kolářová. 
 

Farní plesy: 

Trhové Sviny 20. 1 . 2023 od 20:00 

31. Salesiánský ples v Č. Budějovicích v Kulturním domě Vltava 11. 2. 2023 od 19:30 

XX. farní bál v Kájově 17. 2. 2023 od 20:00 

- více informací o plesech na bcb.cz. 
 

Setkání pro dívky  

Setkání proběhne u školských sester de Notre Dame Na Sadech 19 České Budějovice, a to od 11. do 12. 

února 2023. Více informací získáte u sestry Zdeňky Maňákové na: zdenka.dendy@centrum.cz. 
 

Další události v diecézi i mimo ni najdete zde. 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfihEUIGnAiplvos75pDv_4WWyCQ9LhEacAmbkcEa4h9UUbvA/viewform
https://www.bcb.cz/udalosti/
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KNIŽNÍ A JINÉ NOVINKY 

NAKLADATELSTVÍ PAULÍNKY 
Jungmannovo nám. 18 

110 00 Praha 1 

Tel.: 224 818 757 On-line knihkupectví: www.paulinky.cz, objednavky@paulinky.cz 
 

Na internetových stránkách Nakladatelství Paulínky můžeme elektroniky nahlédnout přímo do knih. 
 

Otec Pio - Poselství Boží lásky 
Krátká zamyšlení sv. Pia z Pietrelciny o lásce, utrpení, kříži apod., doplněná o známou 

modlitbu „Zůstaň se mnou, Pane“ a dále novénu a litanie k tomuto oblíbenému světci. 
Cena: 35 Kč 
 
 
 
 
 
 

 

Jacques Philippe - Malá cesta svaté Terezie z Lisieux 
Kniha přibližuje jádro poselství mladé karmelitky, jež zemřela ve věku pouhých 24 let 

v roce 1897 a kterou papež Jan Pavel II. prohlásil o sto let později za učitelku církve. Známý 
francouzský autor duchovní literatury přibližuje, v čem spočívá ona „zcela nová cesta“ neboli 
„cesta důvěry a lásky“, již Terezie objevila, žila a později také předávala druhým. 
Kniha vychází v novém překladu. 
brož., 173 s., 249 Kč 
 
 

 
 
 

Grzegorz Ryś - Skandál milosrdenství 
Autor je vynikající znalec Božího slova i lidských srdcí, jeho texty i kázání působí jako živá 

voda. Není divu, že v Polsku oslovují tisíce lidí. 
„Milosrdenství je velkým Božím tajemstvím a v očích lidí obrovským skandálem… Neklade si 
podmínky, nezná žádné hranice. Dává se zdarma.“  
brož., 168 s., 249 Kč 
 
 
 
 

 
 
 
 

ErmesRonchi - Klíčové otázky evangelia 
Meditace pronesené při duchovních cvičeních pro papeže Františka a římskou kurii. Papež 

o nich řekl, že „Ježíšova slova, o nichž jsme rozjímali, nám ukázala cestu, která vede k přilnutí 
k Bohu, abychom mu pomáhali vtělovat se do tohoto světa“. 
váz., 184 s., 249 Kč 
 
 

 
 
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
mailto:objednavky@paulinky.cz
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Papež František – Gianni Valente - Všichni jsme misionáři  
Rozhovor s papežem Františkem na téma misijního rozměru církve volně navazuje na 

encykliku Evangelii gaudium z roku 2013. Tentokrát papež hovoří velice osobním tónem a 
používá mnohé příklady a zkušenosti z vlastního života. Jde mu o to, abychom nezapomněli, 
že každý máme ve světě své jedinečné poslání, přičemž „bez něho nemůžeme dělat nic“ 
(srov. Jan 15,5). Misijní poslání křesťanů se nezakládá na lidské výmluvnosti ani na 
strategiích a metodách, ale na „síle přitažlivosti“, jíž působí živý Kristus v srdcích lidí: kéž by 
tak mohl volně působit i skrze každého z nás. 
brož., 80 s., cena 135 

 
 

Papež František - Modlitba Otčenáš 
Kniha obsahuje cyklus katechezí na téma modlitby Otčenáš. Papež František se neustále 

vrací k zásadní skutečnosti, že jsme v Kristu synové a dcery Otce, který nás nesmírně 
miluje; odtud pramení i synovská důvěra a smělost, s níž se obracíme k našemu Otci na 
nebesích. A právě ve světle této víry, která je především vztahem, se nám modlitba Páně 
rozzáří všemi barvami. 
brož., 80 s., cena 135 Kč 
 
 
 
 

 
 

Henri J. M. Nouven - Návrat ztraceného syna 
Autor rozjímá nad jednotlivými postavami slavného Rembrandtova obrazu. Postupně se 

našel v obou synech a nakonec největší výzvou pro něj bylo povolání stát se milosrdným 
otcem, který už neřeší sebe, ale má otevřené srdce i náruč pro všechny ztracené. 
Nové vydání, brož., 200 s., 229 Kč 
 

 

 

 

 

 

 
 

KARMELITÁNSKÉ KNIHKUPECTVÍ 
http://www.kna.cz/ 

zasilky@kna.cz 

Knihy | Církev.cz E-shop (cirkev.cz) 
 

Doprava výhodně - Cena dopravy od 45 Kč. Při nákupu nad 700 Kč doprava zdarma. 
 

Tadeusz Ruciński, Anna Sędziwy - Ježíši - proč?! My děti na křížové cestě 

Pojďte a vydejte se i vy po Ježíšových stopách s dětmi, které byly na křížové cestě  

s ním! Tak trochu jinou křížovou cestu si můžou přečíst děti samy nebo s rodiči. Své 

využití najde také ve společenstvích, v hodinách náboženství a ve skupinách, které se 

snaží přiblížit tajemství Velikonoc připomínkou Ježíšovy poslední cesty. Děti v ní 

najdou volné místo pro osobní modlitbu i pro dotvoření vlastního obrázku. 

Brož., 40s., 169 Kč 
 

 
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
http://www.kna.cz/
mailto:zasilky@kna.cz
https://eshop.cirkev.cz/knihy
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JINÁ NAKLADATELSTVÍ 
 

Jan Heller - Bůh sestupující, Pokus o christologii Starého zákona 

Druhé vydání dlouho rozebrané knihy, již autor, profesor evangelické teologické fakulty v Praze, výstižně 

přibližuje ve své předmluvě takto: Proč Bůh sestupující? Proto, že poselství o Bohu, který 

se sklání, ba sestupuje k člověku, považuji za to hlavní, co jako červená nit prochází celou 

biblí a nejzřetelněji a nejhlouběji spojuje Starý a Nový zákon. Tím se bible liší od jiných 

posvátných knih, které lidem většinou radí, jak se buď dostat, vyšplhat do nebe k Bohu, či  

k bohům, nebo jak si zařídit nebe na zemi, třeba jen v lidském nitru. To je, stručně shrnuto, 

hlavní výsledek mé práce s biblí, které jsem se po čtyřicet let směl věnovat na evangelické 

bohoslovecké fakultě a v církvi. 

Nakladatelství: KALICH, nakladatelství a knihkupectví, s.r.o., brož., 184 s., 247 Kč 
 

Timothy Radcliffe - Být živí v Bohu. Křesťanská imaginace 

Křesťanská víra je pozváním k plnosti života v přátelství s Bohem a lidmi. Jak toto pozvání 

tlumočit lidem dnešního světa? Jak novým způsobem uchopit a předávat „starou“ dobrou 

zprávu, udržet vše podstatné a zároveň odstranit nepravdivé, zkreslující nánosy a předsudky? 

Autor zve čtenáře na vzrušující cestu, aby spolu s nimi objevoval, co to znamená být živí  

v Bohu. Ukazuje, jak nás pravdivě prožívaná víra vyvádí z vězení na čerstvý vzduch, od 

černobílého vidění k barevnému, jak nás osvobozuje, léčí, povolává k obzoru bez střechy. Jak osvěcuje 

všechno, co děláme a čím jsme. 

Nakladatelství: KRYSTAL OP, spol. s r.o., brož., 388 s., 425 Kč 
 

 

DĚKUJEME VÁM ZA VAŠI SLUŽBU .  

VAŠE PASTORAČNÍ STŘEDISKO  
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PŘÍLOHA – DĚNÍ VE VIKARIÁTECH 
 

Aktivity Pastoračního střediska 
 

Máme otevřeno – evangelizační večer v katedrále 

V poslední pátek letošního září se v českobudějovické katedrále uskutečnil první evangelizační večer plný 

chval, písní a modliteb. 

„Máme otevřeno“ je název první z plánovaných evangelizačních setkání tohoto druhu v katedrále sv. 

Mikuláše určených pro širokou veřejnost, všem hledajícím duchovní občerstvení. „Tento večer vystihují 

slova: Bůh jde vstříc každému člověku. Bohu na nás záleží. A dává se nám poznat,“ přibližuje proběhlou akci 

její hlavní organizátorka a moderátorka Marie Němcová. 

,,Já jsem byl rád, že se ten večer konal, že jsem u toho mohl být. Měl jsem takový pokoj v srdci. Bylo vidět, 

že se zde Bůh dotýká srdcí lidí. Je hezké Boha chválit a otvírat mu dveře,“ podělil se o své dojmy Jiří Bárta, 

jeden z dobrovolníků, který si vzal na starost službu přímluvné modlitby, která se nabízela účastníkům 

večera. 

Katedrálou se linula hudba až na veřejné prostranství, kde stáli ostiáři, kteří se dávali do řeči  

s kolemjdoucími. „Ne každý si troufne vejít a někdo chce stát jen opodál a jen se trochu přihřát“ 

prozradila nám své vjemy řeholní sestra Markéta z Lomce. Hudební doprovod písní chval zajišťovala kapela 

AMDG, tentokrát s hostujícím kytaristkou Danielem Fořtem. „Zájem lidí o evangelizační večer byl nad 

očekávání, i když nám nejde o počty, ale spíš o to, že se vnímáme jako služebníci Páně, kteří dělají, co jsou 

povinní udělat,“ říká otec Tomas van Zavrel, ředitel Pastoračního střediska pří Biskupství českobudějovickém, 

které tyto večery pořádá, a pokračuje: „Vnímali jsme, že je na čase v Českých Budějovicích takovým 

pravidelným a vytrvalým způsobem otevřít dveře Božího srdce dokořán. Je mezi lidmi taková touha po lásce, 

pokoji, porozumění. Kdo jiný by to nabízel než my, křesťani.“ 

Možnosti přistoupit ke svátosti smíření spolu s nabídkou kněžského požehnání, přímluvné modlitby a tzv. 

naslouchajícího ucha byly tento první večer méně využívány, ale na závěr se evangelizační tým shodl, že 

večer vnímali jako velmi plodný a hodný opakování. Na účastníky udělala zřejmě největší dojem celková 

večerní atmosféra krásného chrámu umocněna hudbou, chválami Boha a tlumeným osvětlením se svíčkami  

v přibývající tmě. 

Před akcí se konala páteční bohoslužba, kterou celebroval děkan Zdeněk Mareš. „Měl jsem mši svatou  

v Českých Budějovických naplánovanou už dávno, ale že se mi prodlouží o další dvě hodiny, tak to jsem 

vůbec nečekal a bylo to velmi milé a krásné překvapení. Byl to první večer, vnímal jsem to jako první korálek 

na zlatostříbrném růženci, ať je tedy těch korálků co nejvíce navlečených na niti.“, svěřuje nám návštěvník 

Tomáš Vojta z Tábora. 

Na konci ledna čeká na zájemce a návštěvníky večer Nightfever - Večer, v němž může každý příchozí 

prožít, že „Bohu na Tobě záleží“, tedy 27. 11. od 18:00. Více o něm zde. 

Eva Haláčková 
 

 

 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
https://prolidi.bcb.cz/cs/akce/2022-11-nightfever
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Duchovní obnova pro seniory s Mons. Pavlem Posádem 

V pátek 16. prosince se senioři setkali s Mons. Pavlem Posádem, světícím biskupem při adventní duchovní 

obnově pro seniory. Pan biskup připomněl, že advent má dvě části, a my jsme obnovu měli zrovna na 

přechodu z první části do druhé. Všichni zajisté víme, že advent znamená příchod, a to Kristův příchod na 

svět. Podstatou Boha totiž je – ten, který přichází. Setká se s ním ale jen ten, kdo je na cestě k němu. A to 

vyžaduje naši bdělou připravenost. Pan biskup proto připomněl podobenství o 10 družičkách (Mt 25,1-13). 

Na začátku adventu, letos 27. listopadu, začal nový liturgický rok, v kterém opět prožijeme dějiny spásy  

v kostce – od stvoření přes vykoupení až do našeho setkání s Pánem. Jsou to dějiny Boží iniciativy vůči 

člověku. To ale vyžaduje naše osobní rozhodnutí. My nejenže čekáme, ale připomínáme si Pánovu 

přítomnost, protože ten, kterého očekáváme, už přišel. A tak máme Ježíši hlavně děkovat, že už přišel. On je 

Emanuel – Bůh s námi, jak nám připomíná jedna píseň: Očima ho nevidíš, ušima ho neslyšíš, rukama ho 

nechytíš, ale on je s námi. To jsou střípky z promluvy během obnovy, které můžete využít i vy k osobnímu 

rozjímání.  

Před polednem jsme měli mši svatou ve studentském kostele Svaté Rodiny, poté oběd ve vedlejší jídelně 

biskupského gymnázia. Odpoledne jsme se vrátili do sálu biskupství, kde jsme pokračovali v adventním 

rozjímání. Obnovu jsme prožili s vděčností Bohu a panu biskupovi Pavlu Posádovi. 
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Iva Hojková 
 

Duch svatý nově zapálil 35 srdcí  

Od 2. října do 18. prosince 2022 se každou neděli scházelo kolem padesátky věřících na semináři Život 

v Duchu svatém, také zvaný Sievers. Seminář pořádalo českobudějovické společenství Prameny ve spolupráci 

s Pastoračním střediskem. „Dvanáct služebníků doprovázelo 35 věřících, kteří se rozhodli prohloubit svou 

víru,“ vysvětluje otec Tomas van Zavrel, ředitel Pastoračního střediska, který mj. s Hanou Kalnou tvořil užší 

organizační tým tohoto počinu. Účastníci se scházeli po dobu 3 měsíců každou neděli v sále u Petrínů, kde 

prožili modlitbu chval a uctívání, vyslechli si katechezi a měli možnost sdílení svých prožitků v menších 

skupinkách. Každý den si každý udělal ve svém mnohdy nabytém programu čas na individuální rozjímání nad 

doporučenými úryvky z Písma, které účastníky prováděly putováním na 3 vrcholky. První vrch se nazýval 

smíření, kdy se vykonávali celoživotní zpovědi. Druhý vrh nesl jméno vylití Duch svatého a třetí vrch vyslání. 

Každý prožil seminář podle toho, kolik prostoru dokázal Bohu darovat ve svém životě, ale také podle stavu 

svého duchovního života, z kterého vykročil na cestu. Všichni byli Duchem svatým mocně obdařeni a jak své 

dary využijí ku prospěchu druhým a Církve, to čas ukáže.   

Oslovili jsme manželé Moniku a Josefa Vrhelovy, zda by se s čtenáři rozdělili o svědectví, jak působil Duch 

svatý v jejich životě skrze seminář Život v Duchu svatém. „Vytvořili jsme partu lidí s touhou vzájemně se 

podporovat i po ukončení semináře. Velmi za tento seminář organizátorům děkujeme. Šli jsme do tohoto 

semináře s touhou začít studovat Písmo a přiblížit se Bohu. Nic jsme nečekali a ani nevěděli, co máme čekat. 

A co nám to přineslo? V našem vztahu manželů nový start, nové nadechnutí. Pochopení pro toho druhého  

a přijetí se takoví, jací jsme. Posílení ve vzájemné laskavosti a toleranci,“ přilizuje účinnost semináře Josef 

Vrhel.   
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12
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„Během tohoto semináře jsem dostala veliký dar vyprázdnit se, pojmenovat a odevzdat Bohu všechno, co 

mě trápí. Zjistila jsem, že se cítím nehodná pohlédnout Ježíši do tváře. Pomohl mi to překonat a zbavit se 

tohoto zatížení.  Rozpoznala jsem dary, které jsem už od Boha obdržela dříve. Nevěděla jsem o nich. Neměla 

jsem je pojmenované. Uvědomila jsem si, kolik jich je a že jsou to větší i drobné dary, které mi pomáhají 

v každodenním životě. A také mi ukázal, o jaké dary si mohu říci, a to jsem udělala,“ otevírá své srdce Monika 

Vrhelová a dodává: „Našla jsem novou cestu komunikace s Bohem, a to skrze sny. Bůh mi dal skrze sny  

o sobě vědět. Ukázal mi svou tvář a já se do ní dívala. Také mi ukázal moji duši a náš vztah. Ukázal mi moje 

poslání. To posílilo mou jistotu a ukotvenost v Bohu Otci. Posilnil mé vědomí Boží dcery. Milované princezny. 

Vnímám jeho blízkost a lásku naplno. Je mi oporou a jistotou.“   

Pro mnoho účastníků to byla náročná cesta - cesta sebepoznání, přijetí různých zranění, reálný pohled na 

svůj vztah s Bohem, ale také uvědomění si Boží nekonečné trpělivosti a bezpodmínečné lásky. Monika 

k tomu řekla: „Pomohl mi najít hořký kořen mého zranění - pocit nedostatečnosti. Toto zranění ovlivňovalo  

a prorůstalo jako podhoubí celý můj život, otravovalo ho jako jed. Dostala jsem milost odevzdat tento kořen 

Bohu a vyznat, že je to lež. Zrodit se znovu pro život s Pánem, bez zatížení. Bůh mě osvobodil, uzdravil a JSEM 

SVOBODNÁ. To, co mě rozčilovalo, mě už tak nerozčiluje, mám více trpělivosti i laskavosti. Kráčím s Pánem  

a jsem volná. Nestačím Bohu děkovat.“ Josef dodává: „Po skončení semináře jdeme dál v běžném 

každodenním životě, ale už nějak jinak. Občas zapadneme do starých kolejí, ale zase se z nich snažíme 

vymanit a začít znova a zase znova...“ 

Pastorační středisko 

 

 

Bohaté agapé patřilo ke každému nedělnímu 

setkání 

foto: Anna Vrhelová 
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Za Mikulášem do katedrály v adventu 2022 

Po roce jsme opět pozvali školy a školky do katedrály k příležitosti svátku sv. Mikuláše. V nabídce byl také 

program s prohlídkou tapisérií. Dohromady jsme provedli 24 skupin, asi 400 dětí. S dětmi jsme si prohlédli 

katedrálu i na místech, kam se běžně nedostanou. Děti byly překvapené a radostné, když uviděly Mikuláše, 

který je obdaroval jablíčkem. Z návštěvy Mikuláše ve své katedrále měli radost i jiní návštěvníci katedrály.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Iva Hojková 
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Předvánoční setkání s ukrajinskými dětmi v katedrále 

Děti z Ukrajiny dostaly 4. adventní neděli krásné dárky díky Diecézní charitě a Pastoračnímu středisku  

v katedrále sv. Mikuláše. 

 
 

Adventní dílna na děkanství u sv. Mikuláše v Českých Budějovicích byla plná krásných výrobků. 
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Události v táborském vikariátu  
 

Misijní neděle 

Ke slavení misijní neděle 23. října 2022 se připojily 

také děti ve farnosti sv. Michaela v Jistebnici. 
 

 

Foto: Anežka Kožmínová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Vánoce 2023 v Jistebnici 

Ze svátečně nasvícené věže kostela sv. Michaela archanděla v Jistebnici zaznělo na svátek sv. Štěpána 

vytrubování Vánočního tria. Koledy a vánoční písně si posluchači pod věží mohli poslechnout v podání 

trombónu, pozounu a příčné flétny. Koledy a vánoční příběh zahrály také děti z farnosti již odpoledne  

u jesliček v kostele, premiéru měl tento Betlémský příběh na Štědrý den odpoledne při bohoslužbě pro děti  

v kostele v Hodušíně.  
 

 

Foto: Miloslav Vavřík 
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Koncert Quodlibet 

V předvečer slavnosti Zjevení 

Páně se v kostele Narození Panny 

Marie v Novém Kostelci konal 

koncert hudebního uskupení 

Quodlibet.  

V prostorách nejstaršího 

kostela na Táborsku zazněly 

koledy lidové i ty ze starých 

barokních kancionálů. 

Nádhernou sváteční atmosféru 

plnou světla a radosti si 

posluchači, kteří zaplnili prostory 

tohoto starobylého kostela, 

odnášeli do svých domovů. 
 

 

Tříkrálové koledování na Klokotech 
 

 

 

 

     

 

 

 

Foto: Janka Pechová 
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Události v prachatickém vikariátu  
 

Misijní neděle v Prachaticích  

Tradiční misijní sbírku se díky mládeži letos podařilo v několika farnostech vikariátu obohatit i misijním 

jarmarkem. V Prachaticích se děti z Misijní růže, která se 

pravidelně schází v klášteře sester boromejek, modlily 

společně s farníky růženec. 
 

 

 
 

Oslava sv. Cecílie 

Každoročně si v Prachaticích připomínáme patronku 

hudby sv. Cecílii (22.11.). Po krátké pobožnosti u její kaple 

následuje oslava s poděkováním za celoroční doprovázení 

liturgie i "mladými a malými" zpěváky a hudebníky. 
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Památka zemřelých v Prachaticích   

"Dušičky" jsme s dětmi slavili v rámci náboženství na hřbitově a v jednotlivých farnostech jsme se modlili i za 

zemřelé kněze. 
 

 
 

Podzimní pobyt na Ktiši jsme si opět užili. O program s tématem "Neplecha ukončena" se postarala mládež  

z animátorského kurzu. 
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Zastavení s Mikulášem v kostele i na faře při legendě o něm 

 

 

 

 

Neposední andělé při "dětské půlnoční" mši v Prachaticích 
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Po stopách sv. Jana N. Neumanna 

Po stopách sv. Jana N. Neumanna se vydal profesor historie z americké Philadelphie Charles Strauss.  

V doprovodu vikáře P. Plášila a děkana TF v Českých Budějovicích zavítal také na poutní místo Chroboly  

u Prachatic.  

 
 

V rámci vstupů do škol i v hodinách náboženství děti poznávaly biblický příběh z Lukášova evangelia  

o putování do Betléma 
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"Tříkrálově" ve školách i venku při koledě podporujeme největší charitu v diecézi Charitu Prachatice-

Vimperk 

  
 

Události v pelhřimovském vikariátu 
 

Dušičky v Pelhřimově 

Hanka Pechová si v kostele v Kamenici nad Lipou připravila pro družinu dušičkové téma. Byly dvě skupiny. 
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Adventní příprava s Janem Křtitelem 
 

 

 
 

Foto v kostele sv. Bartoloměje v Pelhřimově: Hana Pechová 
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Vánoční mše svaté pro rodiny s dětmi v Pelhřimově v kostele sv. Bartoloměje 
 

 
 

Děkování Ježíškovi                                

V pondělí 26. prosince 2022 jsme se sešli malí i velcí v kostele sv. Bartoloměje v Pelhřimově, abychom 

společně poděkovali za dárky, které jsme našli pod stromečkem, ale také za všechno, z čeho máme  

o letošních Vánocích radost. A také proto, abychom se o svou vánoční radost podělili s druhými. 

 Nejprve jsme si vytvořili s dětmi a s dospělými společnou kapelu tím, že si každý, kdo chtěl, mohl zapůjčit 

některý z Orfeových nástrojů a aktivně doprovázet naše společné zpívání koled.  

 Po úvodní písni „Pojďme všichni k jesličkám“ jsme si vyslechli vánoční příběh O čtvrtém králi, který se 

vydal na cestu do Betléma a nesl děťátku 3 vzácné perly ze své pokladnice. Ty však během cesty rozdal 

potřebným, kterým tím velmi pomohl, zachránil před smrtí nebo vykoupil na svobodu. K děťátku do Betléma 

pak došel s prázdnýma rukama. Avšak přinesl ten nejvzácnější dar - své šlechetné srdce. A to je vskutku 

královský dar, který můžeme dát Bohu i my. 

 Po příběhu jsme si spolu připomněli vánoční atmosféru v našich domovech zpěvem známých koled. 

Někteří z malých účastníků dokonce přišli zazpívat svoji oblíbenou koledu. Odměnou jim byl potlesk všech 

posluchačů. 

 A kdo chtěl, mohl i za naše letošní radosti z Vánoc - za dárky, ale i za společenství při večeři anebo  

u stromečku, za koledy, za cukroví, vtisknout své díky buď slovy anebo namalováním obrázku na velkou 

papírovou „perlu“. Tu jsme pak navlékli na provázek a vytvořili tak šňůru našich perel, kterou jsme položili 

před jesličky v našem kostele.  

Celé společenství se potom přesunulo do zadních prostor v kostele (venku nám totiž hodně pršelo). Zde si 

každý mohl ještě rozsvítit prskavku a společně jsme zazpívali píseň „Narodil se Kristus Pán“. Na cestu domů 

děti ještě dostaly drobný dárek.  

Velmi bych chtěla touto cestou poděkovat všem, kdo přišli společně s námi vyjádřit chválu a díky Ježíškovi 

a zazpívat si s druhými koledy. Věřím, že jsme věnovali kousek času a radosti i sobě navzájem, a tak obohatili 

jeden druhého. I to byl vánoční dárek s kouskem lásky, který rozehřívá srdce a maluje úsměvy do tváří lidí. 

Kéž dokážeme jako čtvrtý král rozdávat tyto vzácné perly všude tam, kam přicházíme. 

Hana Pechová 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12


 
 

 

        PASTORAČNÍ OBČASNÍK MIKULÁŠ 
 

   
 

   „Nyní jdi, já sám budu s tvými ústy a budu tě učit, co máš mluvit!“ ( Ex 4, 12) 
 

Mikuláš, leden a únor 2023, 1/2023 
27 
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Události v jindřichohradeckém vikariátu 
 

Závěr roku 2022 v Jindřichově Hradci 
 

Konec roku 2022 byl v Jindřichově Hradci pestrým obdobím. Zde jen výběr několika zajímavých událostí. 

Těsně před začátkem adventu jsme ve spolupráci s členy zdejšího farního sboru ČCE zorganizovali poprvé  

v našem městě setkání s občany v rámci iniciativy Červená středa.  
 

Všechny adventní pátky začínaly ranní rorátní mší sv. za svitu 

svíček.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děti navštívil v kostele sv. Mikuláš s andělem (čerti 

samozřejmě zůstali venku před vchodem).  
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Maminky s nejmenšími dětmi se během podzimních 

týdnů začaly pravidelně scházet na faře k přátelskému 

popovídání a společnému tvoření.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie jsme v průběhu adventu přivítali na 200 dětí z mateřských  

a základních škol, které si přišly poslechnout příběh o Marii, Josefovi a Ježíškovi a prohlédnout si – často 

úplně poprvé v životě – kostel zevnitř.  
 

 
 

http://www.biblenet.cz/b/Exod/4#v12


 
 

 

        PASTORAČNÍ OBČASNÍK MIKULÁŠ 
 

   
 

   „Nyní jdi, já sám budu s tvými ústy a budu tě učit, co máš mluvit!“ ( Ex 4, 12) 
 

Mikuláš, leden a únor 2023, 1/2023 
30 
 

 

 

A o svátku Svaté Rodiny nám místní skauti připravili krásný Živý betlém s koledami. 
 

 
Marie Petrů 

 

 

Vánoční hra v Suchdole nad Lužnicí 
 

Jako farnost jsme nacvičili s dětmi už poněkolikáté vánoční hru. Tentokrát jsme použili scénář pro děti 

napsaný Josefem Janštou podle literární předlohy Rebeccy Caudill – Vánoční zázrak v Americe. Malý chlapec 

Jacob měl dvě starší sestry, ale při jeho narození mu zemřela maminka. Otec se o děti dobře staral, ale měl 

jednu velkou starost, že chlapec nemluví. Při hrách se mu děti vysmívaly, do školy sice začal chodit, všemu 

dobře rozuměl, psát, počítat se učil lépe než ostatní, ale ani učitel kolikrát nepochopil, co chlapec naznačuje. 

O jedněch Vánocích se ale udál velký zázrak. Učitel s dětmi nacvičoval hru, při které měl Jacob hrát pastýře. 

Chlapec se na hraní velmi těšil a už to vypadalo, že kvůli velké chumelenici nic z toho nebude. V tu chvíli 

navštívili domov muž se ženou, která čekala miminko. Šli na návštěvu k mužově sestře a jinde pro ně neměli 

místo. Nakonec je otec zavedl do kostela, ke kterému přes noc prohrnuli cestu, a mohlo se v něm zatopit 

v kamnech. Sešli se v kostele i další lidi a také Jacob se sestrami se přišli podívat na narozené miminko. Jak jej 

Jacob uviděl, rozběhl se domů pro svůj vánoční dárek – dolarovku a pomeranč. Svými prvními větami „Toto 

je dárek pro miminko.“ a „Toto je dárek pro maminku.“ udělal velikou radost tatínkovi a sestřičkám a byl pro 

celou vesnici důkazem, že Bůh je stále s nimi, jako je i s námi se všemi.   

Iva Hojková, foto Anna Doležalová 
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Tříkrálová sbírka v Suchdole nad Lužnicí 
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